

Бюро по правам человека обратилось к генпрокурору РФ В.Устинову с просьбой разобраться в ситуации с неонацистским преступлением против бурятских спортсменов

"В конце февраля 2004 года на спортсменов из Улан-Удэ и Читы, приехавших в Орел для участия в соревнованиях на Кубок России по стрельбе из лука, напала группа скинхэдов.

С криками "Россия для русских!" несколько парней в черных масках битами и железными палками избили возвращавшихся с соревнований спортсменов. Более других пострадала семнадцатилетняя Дарима Нимаева из Бурятии.

При этом оказывавший помочь врач "подбадривал" избитую девушку-бурятку "шуточками": "Открой свои узенькие глазки!.." В палату, куда поместили пострадавшую, стали один за другим заглядывать бритоголовые подростки - и девушка не решилась оставаться в больнице.

Избиение спортсменов в Орле вызвало крайне негативную реакцию в самой Бурятии. На прошедшей конференции республиканского отделения "Единой России" было высказано резкое осуждение действий националистов. "Мы глубоко возмущены произошедшим в Орле" - заявили бурятские "единороссы". Разделил подобную оценку и Президент Бурятии Леонид Потапов. Он направил губернатору Орловской области Егору Строеву письмо с просьбой лично разобраться в инциденте с избиением членов сборной команды лучников республики. "В Бурятии, известной межнациональным и межконфессиональным миром, уважительным отношением к представителям любых национальностей и вероисповеданий, позорное происшествие в Орле воспринимается с особой обидой", - заявил в своем письме руководитель республики.

В ответ на обращение Президента Бурятии, Губернатор Орловщины сообщил о том, что расследование находится под его личным контролем. И действительно, вскоре по телевидению было сообщено, что преступники выявлены и вот-вот понесут наказание.

Прошло полгода... Каков же результат? Региональным координатором общероссийского проекта по противодействию экстремизму был получен ответ прокуратуры Советского района города Орла о том, что сразу же после инцидента было возбуждено уголовное дело. Лишь в ходе расследования правоохранительным органам стало известно то, о чем неоднократно писали орловские газеты: ранее на том же месте произошло аналогичное преступление - группа подростков палками избила другую спортсменку из Бурятии. И спустя три с половиной месяца по данному преступлению было возбуждено второе уголовное дело. Для того, чтобы принять решение об объединении этих двух дел правоохранительным органам понадобилось "всего-навсего" два с половиной месяца. Никто из преступников пока не задержан, обвинение никому не предъявлялось...

Судя по всему, данному уголовному делу уготована судьба иных дел против экстремистов.

С конца 2001 года без какого-либо движения лежит уголовное дело по факту появления на перекрестке улиц Октябрьской и 60-летия Октября в Орле надписей "РНЕ: смерть российским евреям", ""Повторим холокост". При этом, прокуратура Советского района, даже получив фотографии националистических призывов, отказывала в возбуждении уголовного дела за отсутствием события преступления! А после возбуждения, дело практически сразу же было приостановлено - за неустановлением виновных.

Неоднократно отказывалось Заводским РОВД г. Орла в возбуждении уголовного дела по факту появления

свастики на стене в нескольких десятках метров от прокуратуры Заводского района - сначала за неустановлением заявителя, потом за неустановлением местонахождения дома; после возбуждения дела сразу же было приостановлено за неустановлением виновных...

За неустановлением виновных было приостановлено уголовное дело по факту издания близкой к скинхэдам группировкой орловских футбольных фанатов "Orel Butchers" ("Орловские мясники") журнала "Тестостерон", в котором подробно расписывала драки, избиения, иные хулиганские действия. Публиковались в журнале и песни популярной среди орловских бритоголовых группы "Водозабор": "Режь американских беременных женщин, чтобы недоносков становилось меньше" ("Ненавижу USA"), "Ублюдок, цунареф с отрезанной башкой - гуляю я по городу с своей бензопилой" ("Бензопила"). Судя по всему, основной трудностью установления виновных в экстремистской пропаганде является то, что журнал этот официально печатался... в типографии Управления печати Администрации Орловской области!

До сих пор остаются безнаказанными бритоголовые подонки, избившие весной 2002 года семью курдов - в результате чего оказались в больнице двое детей 2,5 и 3,5 лет!

"Но мы же привлекли к уголовной ответственности двух членов РНЕ!" - могут заявить орловские "борцы" с экстремизмом. Это так - но нельзя не вспомнить, что заявление о возбуждении уголовного дела в отношении РНЕшников в Заводской райпрокуратуре даже принимать отказались. И что уже после передачи дела в суд националисты продолжают в центре города вести агитацию и позировать перед телекамерами.

Можно, конечно, продолжать печальный список, но, пожалуй, и без того ясно - пока что экстремисты на Орловщине чувствуют себя абсолютно безнаказанно".

Автор: Артур Скальский © БГТРК ОБЩЕСТВО , МИР 4205 06.09.2004, 13:26

URL: <https://babr24.com/?ADE=15176> Bytes: 4860 / 4860 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)